

城市慈善行动——2023'为特困群众送年货大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报 承办单位:株洲晚报志愿者联合会

今年送年货“10元捐”已筹款2.3万余元 今日起,爱心年货开始派送

株洲晚报融媒体中心/郑炜青 通讯员/邹满珍

腾讯公益为特困群众送年货“10元捐”,1月1日启动,1月9日晚12点圆满结束。记者从筹款平台上看到,共计662人次参与团队众筹,筹款23937.65元。其中,19个战队发起“一起捐”,筹款20982元。

对于本次众筹,株洲晚报志愿者联合会微信公众号将会发布具体捐款名单,敬请爱心人士

予以谅解。但在这里,作为众筹发起人,记者一直心存感激。因为你们,40多户困难户,将会过一个温暖的春节。

需要指出的是,腾讯平台关闭后,一些战队还在线下筹款,如株洲日报社营运党支部的10余名党员,又先后将来不及参与众筹的1100元款项交到了送年货工作组。

各位朋友,1月13日开始,2023年度爱心年货开始“派送”了!晚报记者、志愿者、区慈善会或社区工作人员,将分工合作,以确保年货及时送到困境家庭。记者在这里提醒,收到年货的困境家庭,请注意查收今年的年货:两袋10公斤大米,一提5升食用油,8斤食面,再加300元现金红包。

75份爱心年货送达芦淞区慈善会

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)1月12日上午10时,2023年度“城市慈善行动·为特困群众送年货”大型公益活动爱心车队启程。记者随车前往芦淞区,和市慈善总会代表一起,将慰问现金和年货物资,送至芦淞区慈善会代表手中。

当日,芦淞区慈善会共接收75份爱心年货,每份年货价值500元,包括现金300元、物资200元(米、油和面条)。接过市慈善总会一行送来的米面油等“爱心年货”时,困难群众代表

聂庆明难掩内心的感激:“这些年大家给我们的帮助太多了,真的非常感谢……”

聂庆明今年59岁,他的儿子从小患有红斑狼疮,后来引发尿毒症,一家人东拼西凑借钱为儿子治病,渐渐地儿子的病情趋于稳定。聂庆明说,儿子被检查出尿毒症后,一直在积极治疗,由于无力承担医药费,只好带回家养病,一天在家做4次腹透,从未间断。聂庆明本以为一家人的苦日子熬到头了,不料去年9月,他在一次骨折住院后,又被查出胰腺癌,给原本贫困的家

庭迎头一棒,生活再次步入绝境。

聂庆明告诉记者,多年来,镇党委、政府以及村“两委”都给予他们家很多帮助。“村里帮我们入了低保,现在又有这么多好心人给我们送来年货,真的十分感谢大家对我们的关爱。”

市慈善总会已连续20年参与晚报送年货活动,今年,市慈善总会出资27万元,继续为特困群众送年货。

父亲治病欠了近20万元 19岁男孩打工挣学费

困境群众档案

编号:025
暖心对象:小泽(化名)
住址:天元区嵩山路街道

寒假来临,19岁的小泽第一时间做起了外卖员,打算干到开学前。“做一个月,下学期的学费就有保障了。”我们在长江北路一家饭店门口见到了小泽,他身材较壮,性格腼腆。

小泽上初一时,父母离婚了,母亲离开株洲,他跟着父亲和比他大2岁的姐姐一起生活,一家三口的生活重担全压在父亲谭磊身上。谭磊原来开了一家小店,勉强维持一家人的开销,日子拮据。“4年前,我感觉肚子隐隐作痛,起初也没当回事,

谁知在一次体检中被查出是肠癌中晚期,当时感觉天都塌了。”谭磊回忆。

借了近20万元用于手术,后面还需要长期吃药来控制病情,为了省钱,谭磊选择用中药控制,即使这样每月的费用也要900多元。

“小泽不论是生活还是学习,他都没让我操心过。”谭磊告诉记者,孩子的成绩一直不错,去年考上了大学。

高考结束,小泽就做了2个月的暑假工,如今,他每天工作8个小时,在天元区负责外卖配送,虽然工作辛苦,勤快点一天能有能约200元的收入。小泽称,学费差不多需要5000多元,这段时间想把这些钱挣出来,还想给爸爸买点营养品。

(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)

患有尿毒症又突发脑瘫 他仍想着出去赚钱养家

困境群众档案

编号:026
暖心对象:冯赛
住址:石峰区铜霞湾新村

1月12日,我们在社区工作人员的带领下,来到了冯赛的家。看到我们到来,冯赛颤颤巍巍地从家里出来迎接我们。虽然冯赛仍可以自己行走,但行动十分不便。

冯赛一家5口人,原本他和儿子都有一些相对稳定的收入,但一年多以前他查出患有尿毒症。之后他每周需要做2次透析,扣除相关报销后,每月仍需自费1000余元。

“因为媳妇要带1岁的孙子没法工作,我患病后还是坚持外出工作补贴家

用。可是上个月,我晚上回家休息时感觉身体不适,起初并未在意。结果第二天出现四肢不受控制的情况,到医院一检查竟然是脑瘫。”冯赛说。

所幸,经过十几天的治疗,冯赛恢复了一定的生活自理能力,但他已经无法再驾驶电动车了,这让他失去了原有的工作。“这两个病突然一起都落到我头上,这下我是彻底没法工作了。”冯赛说,现在一家人的收入来源全靠儿子一个人,但儿子在外打工,每月收入也只有2000多元。

对于未来,冯赛表现得相对比较乐观,他认为自己没有彻底失去生活自理能力,已经不是不幸中的万幸了,“今后我的病情并非没有好转的可能,还是希望能继续为这个家扛起一些责任。”

(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)

她是“三无人员” 靠邻居接济度日



▲志愿者给小刘(左)送去生活用品。 记者/刘芳 摄

困境群众档案

编号:027
暖心对象:小刘
住址:渌口区渌口镇均坝村
柘子坡组

她虽然已经50多岁了,仍被邻居们喊作“小刘”,因为小刘也不知道她自己叫什么名字,来自哪里。

幼时,患精神障碍的小刘被人拐到均坝村,后被当地的老人陈清和收养。去年,老人因病去世,便留下小刘一人。

“三无人员”的小刘没有任何经济来源,因为没有身份证和户口,也得不到政府救助,平日都靠邻居接济过日子。

渌口博爱志愿者联合会的志愿者们为了帮小刘落户,与多地公安局、志愿者联系,给小刘做过DNA比对,均未果。“不知道她的原籍在哪里,就没法在这边落户。”志愿者张满珍也无奈,只能和志愿者尽力帮助她,给她送去生活物资,给她开荒种菜,买了十几只小鸡送去她喂养,希望她能自力更生。

但现实情况并不乐观,院子里的菜地又成为荒地。志愿者们并没有因此放弃小刘,每个月都会上门给小刘做心理辅导,教她一些生活技能,还会给小刘送去米、面、油。元旦节前,志愿者们还特意给小刘包了饺子。

内敛的小刘,收到志愿者们们的物资,只是一个劲儿地笑。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘芳)

成立业委会后,老物业公司撤出 “岭秀天下”十年来首次分红 居民笑了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)1988户,每户“分红”200元……1月10日,荷塘区宋家桥街道岭秀天下小区举行小区公共收益分配仪式,业委会准备了40万元现金给业主“分红”。

入住10年,业主迎来首次“分红”

1月12日上午,前往岭秀天下小区业委会办公室的业主仍络绎不绝。两名业委会成员拿着现金在办公室接待。“在这住了10年,领钱还是第一次。”一名业主领到200元现金后非常开心。

业委会成员宋劲松介绍,小区一期的住房于2012年、2013年交付使用。

如何做到的?公共收益直入公共账户

“大家摸着石头过河。”宋劲松回顾小区近年来的变化时称。

入住小区以来,业主与开发商及前期物业公司之间矛盾突出。“物业费收取率在40%左右。”一名业委会成员称,多年来,小区管理不佳,不少居民颇有怨言。

早在2018年,小区就推选热心业主成立业委会筹备组,就房屋质量问题开展维权。2020年5月份,有热心业主再次找到居委会负责人,要求指导小区成立业委会。同时,有热心业主主动向住建部门、物业主管部门、街道办等咨询、求助。

“办理备案,建立公共账户,财务制度、议事规则,我们都很用心去完成。”宋劲松回忆,经过5个月的努力,小区业委会在当年10月份成立,有9名热心业主被推选为首届业委会成员。

而首届业主委员会成立于2020年10月份。此次,业委会从小区公共收益里拿出40万元首次给业主“分红”。根据物业公司提供的实际户数,共有1988户业主参与此次公共收益分配,每户200元。公共收益来源于门面租金、电梯广告收入、饮水机、废旧衣物回收箱、快递柜等入驻小区费用等。

业委会成立不久,前期物业公司申请退出小区管理。业委会通过公开招标,引进了新物业公司。通过求助律师等方式,业委会从开发商和前期物业公司手里收回9个门面及原售楼部等小区公共用房。然后,原售楼部被改造成小区老年活动中心,门面对外出租,租金达30万元/年。

“打造清廉小区,不拿租户一分一毫,租金直接打进公共账户,这也是对业主最负责的做法。”宋劲松称,收取租金时,业委会成员被要求不接触现金,严格做到自律自爱。业委会成员中,8人在职,1人退休,均利用业余时间到业委会办公室值班。每名业委会成员除了每月100元值班补贴外,不收取任何报酬。如何动用公共收益,先经业主大会决定。公共收益的收支情况定期在小区进行公示。

小区变化大,不断提升居民幸福感

业委会成立以来,已动用公共收益重建儿童游乐设施,增加游乐场设施;重建休息亭;在水景池边加装护栏;拓宽人行道;对水电管线进行改造。另外,业委会通过减免租金的方式,引入电动车充电桩、充电棚等设施。在相关部门指导下,用房屋维修资金增值收益为小区电梯购买电梯保险。

“两年来,小区变化确实大,业委会为我们办了不少实事。”居民张女士称,业委会的一系列做法,赢得了业主和租户的信任,居民幸福感明显增强。

“2022年的物业费收取率已达到84%。”株洲新远城物业服务有限公司项目经理彭俊强介绍,物业费收费标准与前期物业企业的收费标准是一样的,物业公司员工用真诚的服务赢得了广大业主的信任。



▲网友评论(编辑截图)

天元区泉源集中治丧服务中心 打造文明治丧新高地

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉



▲悼念厅。株洲市天元区村镇集团供图

近日,株洲73岁晏奶奶去世,其丧事在天元区泉源集中治丧服务中心办理。“家里老人去世,我们也痛苦,一时间手足无措,这里提供了很好的丧事服务,最关键是在天元区,也方便亲朋好友前来悼念。”其儿子王先生说,3天的用餐都是在中心餐厅吃的,方便又实惠,相比以前的繁琐习俗,节省了一大笔开销。

泉源集中治丧服务中心位于天元区马家河街道办事处泉源社区,离株洲西高铁站约1公里的路程,由株洲村镇颐宁管理有限公司与社会民营企业合作投资400万元,占地20亩,是天元区首家城市治丧服务中心。一旦有需要,市民只要联系治丧服务中心24小时服务热线0731-22106508,就可获得“一条龙”治丧服务,真正确保“白事”无忧。

治丧服务中心设施齐备

走进环境优美的泉源集中治丧服务中心,3个治丧服务悼念厅映入眼帘。

“治丧服务中心主要提供悼念服务,既可守灵哀悼,也可以举办追思会、悼念会。”该治丧服务中心负责人介绍,丧事可以全程在这里举行,不用在家中设灵堂,不必在小区搭灵棚,避免了对四邻的吵闹,也减少了环境噪音的干扰,和谐邻里关系。

据介绍,3个悼念厅小厅190平方米,大厅210平方米。在二号悼念厅记者看见,蓝天白云的屋顶和白色内部装饰和谐统一,厅内正中花丛摆放高档冰棺,供桌、礼桌、跪垫、电香、电烛等守灵用物俱全,配有独立卫生间、空调、饮水机、沙发等设施,为守灵和悼念人员提供高品质服务。中心餐厅有20张餐桌,还设有会客厅和6间双床休息室。

接待中心实行24小时服务,并附设有超市,出售各类丧葬用品和常用的生活物品,且停车位充足。该中心相关负责人告诉记者,他们希望真正打造环境优美,设备齐全,服务优良的治丧“一条龙”服务。

坚持实行明码标价

“收费问题肯定是大家比较关注的。”该中心相关负责人介绍,他们坚持实行明码标价制度,自觉接受用户和社会监督。

记者了解到,该中心提供接送遗体、遗体整理化妆、殡仪策划等。守灵住宿、遗体追思、悼念主持、白事用品等全方位的治丧服务,均按照政府指导价执行,且对天元区范围内逝世的特困供养人员、城乡低保人员等民政服务困难对象;

烈士、器官捐献者等,将按程序减免治丧守灵悼念厅的基本殡葬服务费。

据介绍,从12月份以来,该中心已为50多户丧亲家庭提供了治丧服务,均受到了好评。

“要在全社会形成文明治丧的良好氛围。”天元区民政局相关负责人指出,以前缺少正规的治丧场所,不能标本兼治,现在有了正规场所,文明治丧又前进了一大步。

